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Megjelenik minden vasarnap.
Hirdetések árszabály szerint. 

Nvilt-tér sora 1 korona.

A háború — igy mondják — uj 
korszakok magvetése. Pusztulás után, 
romok fölött épül a jövendő uj világa.
S ez az uj élet magában hordozhatja 
a fejlődés, a boldogulás képességeit.

Háború alatt különösen megnyilvá­
nul az emberekben a lélek nemessége 
s a természet ösztönössége. Amaz 
gyönyörű erkölcsi tulajdonságokat, 
emez a magamegfelejtkezés, a lélek- 
sivársag s az érzékek deliriumának 
szomorú jelenségeit váltja ki.

Hogy melyik erősödik állandóvá s 
melyik hajlandóság!a épül a békesség 
uj korszaka, az a háború alatt folyó 
védekező munkától függ. Attól a mun­
kátok mely a háború utánra alapoz s 
a feltűnő erkölcsi s anyagi bajok or­
voslásában, a nemzeti lélekből kiáradó 
erkölcsi javaknak megszilárdításában, 
egyszóval a bűnök, a bajok leküzdé­
sében s dús helyrepótlásában tevé­
kenykedik.

Azért, mert e világon nemcsak jó- . 
ság vagyon: szükséges az erkölcsi 
törvény, mely irányit, útra térit. Azért, 
mert a természetünkben több a rosszra 
vágyó hajlam, szükséges a lelkierő, a 
kötclességérzet s a felelősség tudata. 
Tehát, hogy javíthassunk, ismernünk 
kell a hibákat, mert csakis ezek isme- j 
retc szabhatja meg az uj élet szerve- | 
zésének útját, módját s eszközeit.

A nemzeti s társadalmi életnek 
fundamentuma az erkölcsös családi 
élet. Az a fontosság, mely e barom 
közülés szerves összeillőségében s egy­
másra hatásában jelentkezik, egyenesen 
megköveteli a családi élet erkölcsös 
alapját. És — sajnos, manapság nyil­
vánvaló, hogy éppen a nagyobb em­
beri közülések alkotó részeiben, a 
családokban lazult meg leginkább az 
erkölcsi kötelék.

A hitvesi s anyai kötelesség s tele 
lősség szálai égből erednek s hivő 
lélekben erősödnek. Ha a hit gyengu , 
a kötelesség s felelősség szalai is 
ereszkednek s a résen beoson a xin 
a családi életbe. A családfő távollete, 
legtöbbször az asszonynépre maradt, 
sőt gyarapodott jólét felelőtlen e ve 
zetc, vagy mondjuk a kereső hiány a- 
ban jelentkezett nyomor sok hitves te 
meggyöngitette a kötelességet, a e 
lősséget s magából is, gyermekem
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erősítő, avagy szétbontó s gyengítő 
hatással lehet a társa almi s nemzeti 
életre is. S viszont az is természetes, 
hogy a nemzeti s társadalmi élet fo- 
1 várnán — mondjuk ma, a háború­
ban — nyilvánuló erkóie.msség, vagy 
erkölcstelenség reávbnalkozik a családi 
életre is.

kitört az ösztönösség, 
szabados élete.

A szerves kapcsolat folytán, mely 
a család, a társadalom s a nC ■ 

között benső összefüggést letesi , b
szén természetes, hogy a csa a • 
szelleme, erénye és bűne egységes

Hz a szerves összefüggés jelölheti 
meg a sok jót s rosszat feltáró hábo­
rúra elkövetkező uj korszak előkészí­
tésének vezérelveit. Ilyen elvek, tekint­
sünk bár ezeknek szellemi, erkölcsi 
avagy gazdasági vonatkozására, csakis 
embernemesitő hatalmas tényezőből, a 
nevelésből sarjadzhatnak. A nevelés­
nek pedig első sorban a családra kell 
hatnia, hogy ily módon az egyedek 
lelki kiművelésével kifejthesse a na- 
gyobb közülésekre: a társadalomra s 
nemzetre is befolyást gyakorló szellemi 
s erkölcsi nevelő halasat. A nevelés 
ebben a hármas hatásúban, amint egy 
jeles pedagógusunk mondta: közneve­
léssé, nemzetneveléssé válik, amelyben 
egyesülnie kell a neveles szervezetéhez 
tartozó minden tényezőnek. Egyház,

I iskolák, továbbképző intézmények, 
maga az igazságszolgáltatás, sőt a 
közigazgatás es a katonaság is bele­
tartoznak a köznevelés szervezetébe,

1 mert valamennyien nevelik az ország 
i lakosságát. A közös cél, a nemzette 
I nevelés, az erkölcsös s gazdag jovo 
j alapozásának magasztos célja azonban 
5 megköveteli, hogy a közreható ténye­

zők eddig clienteles nevelesi irányza­
tában az' ellenteteket kiküszöbölő egy­
séges irányelvek állandósuljanak. Hi­
szen a cél: boldogabb s jobb nemzeti 
jövendő — közös cél, egyező gondolat 
minden nevelő tényező programijában 
s éppen azért valóra válhat a neveles 
egységes rendszere is. 

i Egységes lesz pedig a köznevelés, 
ha irányelveiben, rendszerében eggye- 
kapcsolódik az embernek nemcsak 
földi, hanem magasabb rendehetese is, 
hogy ily képen az uj korszak javara 
szerzett és erősített széliéin, s gazda­
sági értékek mellett a hitvallasos lelkek 
erkölcsi gazdagsága is fenyeskedjek s 
ennek hatása, törvényszerűségé családi 
társadalmi s nemzeti életben egyaránt
érvényesüljön. ..

Ilyen egységesítő s erkolcsosito koz- 
kell már most sorompóba 

áuitaniok iskoláknak s egyéb közneve- 
iési faktoroknak, hogy a háborús napok 

"ú h lk szépsége s dicsérhető jelen­
sége mellett is nagyon szembeötlő 

tölrsi tévedések orvoslásává!, az 
ifjúság gondozásával s tanításával újra

saládokban a jo erE"£=nS7áLyákb,n >Mg
„ -’hcz kapcsoló kötelesség s fele­

lősségérzet. A családokba visszahelye­

zett erkölcsösség záloga lesz a jöven­
dőnek, mert a nemzet kulturális s 
anyagi boldogulásának csakis erkölcsös 
családi élet lehet erős és biztos alapja.

A Vörös-Kereszt kitüntetései.
Közel két éve dúl ott künn a harc, amely­

nek itt bent is vannak már hősei. Ott kiírni: 
életet kockáztatnak, áldoznak a győze­
lemért, itt bent: életeket adnak vissza, harci 
sebből vérzőket újra erős katonákká gyógyí­
tanak a győzelemért. A cél, mélyéit har­
colnak ott künn, melyért dolgoznak itt bent 

egy Az ádáz harc nyomán, ott künn, 
vér, szenvedés fakad, itt bent: a sebbő 
vérző meggyógyul, a szenvedő megenyhül 

a szeretettel ápolók gondozásától.
A szeretettel gyógyítók, ápolók a mi 

itthoni hőseink. Orvosok, asszonyok es leá­
nyok, kik a vöröskeresztes zászló alatt 
munkálkodnak a győzelemért. Kik a háború 
elejétől lankadást, fáradságot nem ismerő 
buzgalommal gyógyítanak és ápolnak. A 
gyógyító orvosok, az ápoló uriasszonyok es 
leányok a Vörös-Kereszt katonái.

A Vörös-Kereszt tapolezai katonái h> 
katonák. Tudjuk, milyen munkát végeznék. 
Mily áldozatot hoznak az emberszeretet, a 
hazafiság oltárán. Az orvosaink megfeszített 
erővel végzik a hivatásukat, mely oly any- 
nyira megnagyobbodott a háború idejön.
Az asszonyaink, leányaink, nem törődve a 
kisvárosi pletykázásokkal, nap-nap után ott 
vannak az orvosok mellett, kötözik a sebe- 
sülteket, ápolják a betegeket. Kezük nyo- 
mán gyógyulás: győzelem fakad.

lm most, mikor a jó katonákat kitüntetik, 
sor került a tapolezaiakra is ferencz 
Szalvátor főherceg, mint a monarchia \oms- 
kereszt egyleteinek védnökhelyettese, a ha­
bom alatt a katonai egészségügy komi 
szerzett kiváló érdemeik elismeréseit! a 
Vörös-Kereszt hadiékitményes 11. osztályú 
díszjelvényével kitüntette Hertelendy Ferenc­
et dr. Kovács Vámosad es Glaza ban­
dort-a Vörös-Kereszt hadiékitményes ezüst 

I diszér,névéi dr. Löké Mór dr Varjas Gábor 
dr Klein Gyula orvosokat, Bischoff Eona,

\ Hoffmann Margit Politik Adolf né, dr.Ruff 
lenöné. Svastics Gyaláné, Schwanz Magda, 
Szűcs lenöné és Weiler Kdlmannc önkén es 
ánolónőket. Ugyané kitüntetést kapta Hada- 

! csonytomajon Vajda Elekné, Fackh Eugenia I Fiilöp Veronika, Horváth Janos plébános es 
Mórocz József.

Kitüntetés — megkülönböztetés. Uc no 
I legyen ez most Tapolczan, mert sokan 
i vannak még jó katonák kik szintén meg- 
1 érdemelték volna az elismerést. Es ok

érezzék a megkülönböztetést. _ ■
Igaz fáj máson látni az elismerés külső 

jeléi melyet magamnak remélteini ... Hogy 
őket még nem díszítették föl, ne szegj 
kedvüket: Majd eljő ennek az ideje is. Meg 
talán nem is a külső díszért volt

)0Nem szeretnénk, ha igy volna. Legyenek 
I*vthhra is lók. Ne vonják meg szeretet­
teljes ápolásukat a hazáért oly sokat áldozó 
katonáktól. Lássák, ezek a katonák sem a 
fénylő éremért harcoltak, adták oda épsé­
gükét ... és ha kell, nem-e harcolnak azért 
majd, kitüntetés nélkül is, tovább.

De igen. Legyenek ők is ilyen katonák ! és munkálkodSak a szent cél érdekében 
továbbra is azokkal, kik mar megkapták 
az elismerés külső jelvényét.
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Az Istenség csodája.
Ebben a rettenetes időkben, melyek­

ben az emberiség a világ fennállása 
óta a legnagyobb megpróbáltatások nap­
jait éli, lépten-nyomon a lehetetlennek 
képzelt dolgokkal találkozunk.

A világnak eddigi csodái újból egy- 
gyel megszaporodtak s az első helyet 
tölti be az, hogy az egész világ bámu­
latára ezer éves fennállásunkat annyi 
temérdek millió ellenséggel szemben 
eg)' újabb ezer évre hatalmasan újból 
biztosítottuk.

Bennünket, szegény magyarokat, a 
háború előtti időkben a külföld csak 
muzsikus cigányainkról ismert. Mester­
kélt osztrák politika révért rólunk tudo­
mást nem szerezhettek, mert konzulja­
ink kapuja felett az osztrák szin s az 
irodákban kizárólag a magyar nyelv 
teljes mellőzésével a német volt a hi­
vatalos.

A mostani háború rettenetes áldoza­
tokat követelt tőlünk, de ellenértékűi 
megnyitotta a világ kapuit előttünk, 
melyeken keresztül szabad utat bizto­
sit egy vitéz és müveit magyar nép 
teljes megismerésére.

Ez a világháború kellett ahhoz, hogy 
rólunk az egész világ tudomást szerez- j 
hessen s bennünket alapjában meg- | 
ismerhessen.

Az Isteni Gondviselésnek jóságos 1 
közreműködésével mezőink gyönyö­
rűek. Minden férfikéz a haza védelmé­
ben már két év óta s falvainkban csak 
elaggott öregek, asszonyok és gyerme­
kek vannak s mezőink mindazonáltal 
szépek. Dicsőség az Urnák, hogy az 
elaggott apáinknak erőt, asszonyaink­
nak kitartást s kisgyermekeinknek pe­
dig felfogást adtál, hogy az egész ellen­
séges világ gyalázatos kiéheztetési há­
borújában a háború sikeres befejezé­
séhez az utat és módot megadtad.

A háborúból kiveszi részét ma min­
den ember csekély kivétellel s leg­
nagyobb része anyagilag tönkre megy, 
de a siker reményében panasz nélkül 
némán tűri sorsát.

Legnagyobb elismerés és csodálat 
illeti meg a kishivatalnok osztályt, ki 
a régi fizetés mellett, a tízszeres árra 
felszökött szükségleti cikkek mellett a 
legnagyobb nélkülözéseket tűri, nyu­
godtan és békében teljesiti hivatását.

Ma minden embernek érzelem és 
gondolatvilága egy. Egy az óhajtásunk, 
a mielőbbi béke és nyugalom.

A rettenetes sok nélkülözés, melyet 
a háború reánk zúdított, csak múló 
fájdalom lesz, mellyel épen úgy le­
szünk, mint a nagybeteg az operáció 
után.

A barbár oroszok által elpusztított
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falvak apró viskói helyett egészséges 
lakóházak épülnek megfelelő iskolákkal 
és templomokkal. A háborúban meg- 
edzett véreink újabb tapasztalatokkal 
fognak lakóhelyeikre visszatérni s újabb 
kultúrát fognak falvaikba vinni s egész 
uj és gyakorlatilag jobban megfelelő 
alapokra fogják fektetni hazánk jövő­
jét, hogy a rettenetes háborúban szer­
zett hírnevünk a világ fennállásáig a 
napnál fényesebben tündököljön.

Z. II.

HÍREK.
Főispánunk kitüntetése. Sipeki dr. Balás 

Béla, megyénk főispánja a háború alatt a 
katonai egészségügy körül szerzett kiváló 
érdeme elismeréséül a Vörös Kereszt hadi- 
ékitményes tiszti díszjelvényét kapta. Balás 
Béla dr. főispán a háború tartama alatt más 
téren is rendkívüli tevékenységet fejtett ki s 
igen értékes hazafias munkájának, nemes 
buzgalmának megbecsülése, méltánylása a 
megérdemelt kitüntetés, amely az egész me­
gyében őszinte örömet kelt.

Kérelem. A polgári fiúiskola igaz­
gatósága a hősi halált halt, avagy 
kitüntetésben részesült volt tanulóknak 
mélyen tisztelt szüleit, testvéreit, 
rokonait és ismerőseit felkéri, szíves­
kedjenek a hősi halál, illetőleg ki­
tüntetés körülményeit az iskolai érte­
sítő számára az igazgatóval közölni.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete ma, május hó 21-én, dél­
előtt 11 órakor az alábbi tárgyakban gyűlést 
tart: 1. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása. 2. Illetőségi ügyek. 3. Hunyadi 
János fellebbezése a 92—916. sz. határozat 
ellen. 4. Mogyoróstető pere ügyében a per 
további soráról intézkedés. 5. Telepedési dij - 
megállapítások.

Gyermeknap Az Országos Gyermekvédő 
Liga, a háborúban elhaltak árvái javára 
országos gyűjtést rendez. Gyermeknap címen 
ma van a gyűjtés. E célra Tapolczán is a 
városháza előtt gytijtőpersely van felállítva 
és gyiijtőiveket is köröznek. Hazafias és 
felebaráti kötelességet teljesítünk, ha a 
nemes célra adakozunk. Tapolcza közönsége 
mindannyiszor köt etesre méltó példáját adta 
annak, hogy ily esetekben a legkészsegeseb- 
ben hozott áldozatot, amiben bizonyára 
most sem marad el.

Jutalom iparostanuló részére. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter a tapolezai 
iparostanonciskola egy szorgalmas, jó viseletű 
a leiszabaduláshoz közel lévő tanuló részére 
50 korona jutalmat engedélyezett. A jutalmat 
az iskola tantestülete Ítéli oda az arra 
etdemes tanulónak.

Nyilvános köszönet. A Vörös- Kereszt 
Ivgyesiilet tapolezai fiókja részére adakozni í 
kegyesek voltak: Szezemszky Gynláné úr­
asszony Monostorapátiból 10 koronát; 
Nyirádi Lajos ur Nemesgulácsról 10 koronát; 
Hirsch Józsej ur fiúst. A kegyes adakozók­
nak ezúton mondunk hálás köszönetét.

Az Elnökség.
Montenegrói pénzeket és bélyegeket 

árusít a Vörös Kereszt tapolezai fiókja javára 
lapunk kiadóhivatala.

május 21.
Veszprém ünnepe. Ma ünnepli a Duná 

túli közművelődési Egyesület Veszprémh 
fönnállásának negyedszázados ■ 8n 
Hornig Károly báró, bíboros püspök f 
védőségével. Az ünnepélyen a fővárosi °" 
kelőségeken kívül a Dunántúl minder 
városának képviseletében 
vesznek.

is

jubileumát 
fő- 

elő-
3n nagyobb 

sokan részt

A félelmetes fagyos szentek elmúlt.
minden kártevés nélkül. Kissé lehűlt ug ak

gyana levegő, de legalább vidékünkön kárt nem 
ok ozott a hideg. Ha még május 25-ike Orbán 
napja is baj nélkül múlik el felettünk, hála 
val gondolunk az irgalmas szentekre, mert a 
fagyás mérhetetlen nyomort hozhatna edes 
hazánkra.

A katonák két heti szabadsága. Sokszor 
érkeztek kérdezősködések arra nézve, hogy 
azok a legénységi állománybeli katonák, akik 
állandóan a harctéren vannak, milyen’ idő­
közben kaphatnak újabb két heti szabadsá­
got. Erre való tekintettel ebben a kérdésben 
a következő intézkedés történt: A fronton 
levő legénységi állományhoz tartózó katonák 
hat hónap elteltével, azok pedig, akik nin­
csenek a fronton, kilenc hónap leforgása alatt 
kaphatnak ismét szabadságot.

Lesz elég gálic. A múlt hét folyamán 
vitték szét a tapolcai járás körjegyzőségei 
községeik szőlősgazdái részére küldött álla­
mi gálicot, amelyből az első permetezéshez 
kát. holdanként minden szőlősgazda, aki­
nek készlete nem volt 565 dekagrammot 
kapott. Így hát az első permetezés, a pero- 
noszpora elleni védekezés legfontosabb mun­
kája, a gálic hiány miatt fennakadás nélkül 
sikerrel folyhat le, csak a kellő időben tör­
ténjék a védekezés. Szőlőink rendkívüli gyors 
és korai fejlődése teszi szükségessé a mie­
lőbbi permetezést, amit gazdáink, okulva a 
múltakon, sietnek is elvégezni. A múlt hét 
legnagyobb részt kedvező időjárását felhsznál- 
ták a gazdák és egész heten folyt a perme­
tezés, és ha a jövő hét is ilyen lesz úgy 
vidékünkön május harmadik felében az első 
permetezést befejezzük, ami még ily általános­
ságban nem történt. Lelkesíti a gazdákat a 
gyors védekezésre, hogy a szőlők igen bő 
termést Ígérnek. A védekezés további sike­
rétől függ az Ígérkező termés biztosítása, 
amelyhez a szükséges gálic a kellő időben 
szintén rendelkezésre fog állani a gazdának, 
mert mint halljuk Zalavármegye az eddig 
kapott gálicon kiviil még 20 waggon gálicot 
fog kapni, amelyből minden szőlősgazdának 
átlag 15 kilogramm jut kath. holdankint, 
amely mennyiség kellő takarékosság mellett 
teljesn elegendő a védekezéshez. Ha tehát 
szőlőinket elemi csapás nem éri, úgy a ter­
més biztosítása nem a gálichiányon fog múlni.

Élénk fürdőélet ígérkezik a balotonmelléki 
fürdőhelyeken a nyár folyamára. A nagyobb 
fürdőhelyek szobái már legnagyobb reszt 
lefoglalva vannak, még pedig tekintélyes 
bérért. A fürdőhelyek gondnoskodnak, hogy 
a vendégeket megfelelő mennyiségű es a 
mostani viszonyok között normális áru elelmi- 
cikkekkel láthassák el. Most alkalom \ an a 
balatoni fürdők gyakorlati megismertetésére, 
ha a vendégek kellő ellátást nyernek, akkor 
bizonyára a jövőben is felkeresik, mert 
hiszen szépségét és gyógyító hatását hamar 
megkedvelik; ha egyébként nem lesz panaszuk, 
— úgy biztosítva lesz a Balaton fokozatos 
látogatottsága.

Uj vasúti megállóhely Csáktornya és 
Alsolendva között. A szombathelyi Máv. 
Üzletvezetősége méltányolta a csáktornyaiak 
régi óhaját s a Csáktornya és Alsolendva 
közti vasúti vonalon a Csáktornyái laktanya 
előtt feltételes megállóhelyet létesített.

... . ^w^1141 ^ vigareutazoteBak,luk egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2-3 fillérrel többet*
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" Mft ünnepli a Dunán. 
Egyesület Veszprémben 
edszazados jubileumát 

blboros Püspök fő 
epelyen a fővárosi elő 
'unántul minden nagyobb üében is sokan S,

:yos szentek elmúltak 
<ul. Kissé lehűlt Ugyan 
b vidékünkön kárt nem 
meg május 25-ii<e, Orbán 
múlik el felettünk, hálá- 
galmas szentekre, mert a 
yomort hozhatna édes

iti szabadsága. Sokszor 
dések arra nézve, hogy 
imánybeli katonák, akik 
1 vannak, milyen’ idő- 
jabb két heti szabadsa­
jtéi ebben a kérdésben 
idés történt: A fronton 
lányhoz tartózó katonák 
, azok pedig, akik nin- 
íc hónap leforgása alatt 
vadságot.
A múlt hét folyamán 
ű járás körjegyzőségei 
ái részére küldött álla- 
az első permetezéshez 
Jen szőlősgazda, aki- 
'olt 565 dekagrammot 
ső permetezés, a pero- 
ezés legfontosabb mun- 
íiatt fennakadás nélkül 
ak a kellő időben tör- 
őlőink rendkívüli gyors 
zi szükségessé a mié­
it gazdáink, okulva a 
elvégezni. A múlt hét 
iző időjárását felhsznál- 
z héten folyt a perme- 
ét is ilyen lesz úgy 
rmadik felében az első 
, ami még ily általános- 
-elkesiti a gazdákat a 
gy a szőlők igen bő 
idekezés további sike- 
ző termés biztosítása, 

gálic a kellő időben 
fog állani a gazdanak, 
davármegye az eddig 
nég 20 waggon gálicot 
ninden szőlősgazdának 
jut kath. holdankint, 

ő takarékosság mellett 
dekezésbez. Ha tehát 
is nem éri, úgy a tér- 
gálichiányon fog múlni.
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ui burgonya árak. A kormány maxi-
ftbui'gonya árakat. Eszerint az étkezésre 

burgonya ára métermázsánkint 11 
aik6 ™ a takarmány és vetőburgonyáé 9 
korona’ £Z az ármegállapítás az idei burgo- 
k°r°a (az uj burgonyára) nem vonatkozik
2*« tavalyira.
" ,[örög növendékek a papai földmives 

iában. A m. kir. földmivelésiigyi minister 
‘delve folytán, a császári ottoman kormány 
enge Var nyelv elsajátítása és a mezőgazda-

szakképzés céljából 16 török ifjút
kiüdött a pápai m. kir. földmives iskolába, 

öngyilkosság. Paál András kapolcsi 65 
ve5 gazda a múlt héten, midőn hozzá- 

e\ozui távol voltak, ismeretlen okból borot- 
ival átvágta nyakát és elvérzett. Hozzá­
tartozói vértócsában halva találták.

A balatoni hal Becs felé úszik. A magyar- 
országi húsárak folytonos emelkedésében 
ren nagy része van annak, hogy a rendel­
kezésünkre álló élő állatoknak mintegy 75 
százaléka osztrák piacokra kerül es ezekkel 
a jelentékeny készletekkel a belföldi kínálat 
csökken. Most arról ir a Somogyi Hitlap, 
hogy a balatoni halászati társaság, amelynek 
Siófokon van a főtelepe es fiókokkal rendel­
kezik Fonyód, Keszthely, Tihany, Révfülöp 
es Fenék községekben, legutóbb oly szerző­
dést kötött egy osztrák céggel, amely szerint 
halászati eredményének felét Bécs varosának 
ellátására fogja szállítani. A társaság, amely 
tíz éves fennállása óta évenként átlagosan 
több mint 21 százalékos tiszta nyereséget 
mutatott ki, a mostani kedvezőtlen húsellátás! 
viszonyok között is azon igyekszik, hogy 
nyereséget növelje, — mert Ausztriában 
bizonyára kedvezőbb árakat vél elérhetni, 
_ holott hazafias kötelessége volna a bel­
földi fogyasztók ellátására törekedni. Ezt a 
kötelességet pedig annyival inkább leróhatná, 
mert mindenütt az egész országban oly magas 
halárak vannak érvényben, amelyek mellett 
számadását minden bizonnyal megtalálná. A 
földmivelesügyi kormánynak valószínűleg 
ingerenciája van a társaságra és ezért hisszük, 
hogy a szóban levő szerződés nem fog ki­
vitelre kerülni.

Nyilvános köszönet. A vincellériskolában 
ápolt sebesült katonáknak Weisz Jenöné 
úrasszony sok finom cigarettadohányt, Hirsch 
Dávid ur pedig húst adományozott. A kegyes 
adományokat hálásan köszöni

a kórház vezetősége.
Kevés lesz a gyümölcs. A gyümölcs 

nemcsak egészséges eledel, hanem a szegé­
nyebb népnél kenyérpótlékul is szolgál. 
Sajnos, hogy az idén vidékünkön nem 
számíthatunk oly termésre, amely az említett 
célt is szolgálná. Alma, körte úgyszólván 
semmi sem lesz, a többi gyümölcsnemből is 
csekély termes Ígérkezik, csupán cseresznye 
es meggyből várhatunk nagyobb termést, 
azonban ezt is kisebbíteni fogja ezen fákon 
fellepett ievélbetegség, amely nem engedi a 
gyümölcs teljes kifejlődését, hanem idő 
előtt lehullik.

Mikor hívják be az ujrasor ózandó 19— 
50 éveseket? A félhivatalos Budapesti Tudó­
sító a következő kommünikét tette közzé. 
«Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy az 
1866-1897. évi születésű népfölkelésre kö­
telezett es az újabban elrendelt bemutató 
szemléken alkalmasnak találandó egyéneket 
előreláthatóan csak az aratási munkálatok 
befejezése után hívják be katonai szolgálatra. 
A népfölkelés második osztályába tartozó 
egyéneket (a 43 -50 eveseket) az eddig kö­
petett eljáráshoz képest, egyelőre csak az 
01'szág belsejében és a hadtápkörletben jelen­
ig szolgálatot teljesítő fiatalabb évfolyamok­
hoz tartózó és arcvonalbeli szolgálatra alkal­
mas egyenek felváltására fogják alkalmazni.

^apporton kell kérni a mezőgazdasági 
szabadságot. Illetékes helyről közük a 
'Közönséggel, hogy a katonai szolgálatban 
álló egyéneknek mezőgazdasági munkát a 
Va|ó szabadságolás iránti kérelmét személye- 
Sen kell kihallgatáson előterjeszteni. A 
családtagok közbenjárása felesleges, azt 
.'gyelembe nem veszik, s a közigazgatasi 
hatóságokhoz benyújtott ilyen kérvények 
^'ak késleltetik az ügy elintézését.

l üz Nagykanizsán. A múlt szerdán Nagy­
kanizsait eddig ismét ellen ókból kigyuladt 
a Schwartz és lauber nagykanizsai cég 
óriási raktára, amelyben egyeb árukon kívül 
nagyobbmennyiségii petróleum volt, amelyet 
sikerült azonban kimenteni. A tűz átterjedt 
a szomszéd Unger, Bettlheim és Guth féle 
raktárak egy részére is, azonban itt is sikerült 
azok egy részét megmenteni. Az oltás nehéz 
munkájában a népfelkelőkből szervezett 
hivatásos tűzoltókon kívül részt vettek a 
kivezényelt Landwehrezred tűzoltásban ki­
képzett csapata és derekasan megfeleltek 
nehéz munkájuknak. A kár jelentékeny. 
Ugyancsak Nagykanizsán az ottani vasúti 
pályaudvaron egy katonának sikerült ideje­
korán nagyobb tiizveszedelemtől az állomást 
és környékét megmenteni.

Csirketolvaj gyermekek. A minap alig 
7—8 eves vidéki gyermekeket fogott el a 
csendőrség, akik csirkéket loptak és itt 
Tapolczán adták el. A vizsgálat fogja ki­
deríteni, hogy a fiatal korú bűnösök nem 
felnőttek biztatására követték-e el a bűn­
cselekményt.

A mostani rézgálicdrágasag és munkás­
hiányban senki se mulassza el szőlőperme­
tezőgépeit Haizler-féle „Tempus“ permeszóró- 
csővel felszerelni, mely minden permetező- 
gepre alkalmazható. Minden „Tempus“ egy 
gép, egy munkás és 20 százalék anyag- 
megtakaritást jelent. Beszerezhető „Borászati 
Lapok“-nál, Budapest, IX, Üllői- ut 25., 
mely részletes ismertető-füzetet díjmentesen 
küld minden érdeklődőnek.

A háború hiénája. A háború uj teret nyi­
tott a szélhámosságra. A legtöbb visszaélés, 
csalás ma a jótékonyság körül fordul elő. 
Lelketlen emberek járják be az országot s 
különféle utakon férkőznek a közönség áldo­
zatkészségéhez. A csalásnak ez a módja 
annál ehtelendőbb, mert olyanok rovására 
megy, akik legjobban rászorultak a jótékony­
kodásra. A perlaki főszogabiró a vármegyei 
hivatalos lap legújabb számában figyelmez­
teti a közönséget, hogy Zalamegyében most 
Ebenspanger Sándor nevű damásai lakos él 
vissza a nemes lelkek jóhiszeműségével, ha­
zafias áldozatkészségevei. Ha a jeles férfiú va­
lahol feltűnne, át kell adni a hatóságnak.

nyiltter*

ROHITSCHI
SAVANYUVIZ-FORRÁS
megnyílott, mint a békében,

május elsején.
Felvilágosítást az igazgatóság ad.

* E rovatban közöltékor; n’-" vállal felelősséget a 

szerkesztő.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmények.

Az 1917 évi országgyűlési képviselőt
választók névjegyzéké a főjegyzői.roda-
han máius 16-tol jumus 14-ig koz-

a .. J i.jtöve van s ott a hivatalos szemlére kitéve nm
órák alatt betekinthető.

Az osztálymérnöksegi épületben egy 
3 szobás lakas augusztus -re kiadó 
értekezhetni a bíróval vagy főjegyzővel.

Az elöljáróság.

Tapolczai Lecsapoló Társulat.

MEGHÍVÓ.

A tapolczai Lecsapoló Társulat folyó évi 
május hó 26-án d. u. 3 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városháza tanács­
termében, melyre a választmányi és az 
összes tagok meghivatnak.

Tapolcza, 1916. május hó 10-én.
Horváth Jenő s. k. Mojzer Endre s. k.

igazgató. elnök.

Tárgysorozat;
1. Múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása.
2. A Máv nak az érdekeltségi területbe 

való bevonása tárgyában kelt levele.
3. Pénztáros jelentése a csatornákról.
4. Netáni indítványok.

A nagyérdemű szőlőtulajdo­
nos urak szives tudomására 
hozom, hogy vidékünkön már 
évtizedek óta használt és eddig 
még mindig a legjobbnak 
bizonyult eredeti és valódi

NECHWILL E-féle

AUSTRIA-
permetezőgépek

kizárólagos egyedárusitását
Tapolcza és vidékére átvettem.
E gépekből állandóan nagy 
raktárt tartok. Dacára a folyton 
emelkedő vörösréz-árakra,

ezen gépek ára nem változott!
Ha tehát jó v1 <5cli
AUSTRIA-
... permetezőt 
óhajt beszerezni, azt csak
it A 1 ti ni kaphatja.

STEINER ZSIGMOND
U%- ÉS GÉPKERESKEOÖ

TAPOLCZA.

Szőlőbirtokosok!
Közeledik a szölöbetegségek 
ellen való védekezés ideje,

Lisztharmat (Oidium) és fürt- 
peronospora (Cholera) ellen 48 óra 
alatt garantált biztos hatású és
minden eddigi porozószert felülmúl a

JANNA“-P0R.
Kapható: 25 és 50 kg.-os zsákokban, 
ára kg.-ként 1 K 80 fillér. Viszont­
eladóknak megfelelő kedvezmény. 
Szállítás: Májustól aug. hó végéig 10°/0 
előleggel, maradvány utánvételezve.

Kizárólagos és egyedüli elárusítók Magyarország ás 
Ausztria részére

„MANNA"-P0R vezérképviselete:
Schwarcz Jakab és Hiller Pál

szőlőbirtokosok Tapolcza (Zalamegye).
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TAPOLCZAI LAPÓK

Bevonulás miatt azonnal eladó egy

jó kerékpár.
Megtekinthető vasárnap d. u. 3 óráig 
Pauk Vilmos utóda cégnél (Kovács 

Nándor).

Ragályok
ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert kolera, vörheny, kanyaró, tilusz, 
himlő és egyéb ragályos betegségek 
most fokozottabb erővel lépnek lel, 
mint más időkben, miért is szük­
séges, hogy minden háztartásban egy 
megbízható fertőtlenítőszer kéznél 
legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb 

fertőtlenítőszere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben V25 kor.-ért min­
den gyógyszertárban es drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Vertun, 
Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgá­
latai szerint gyors és biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre és daganatokra), kéz- 
és arcmosásra és ragályok elhárítá­

sára, stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan lyso- 
formot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen. szap­
pant fogja használni. Ára 2 korona.

FODORMENTA-
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön es nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi utasítás 
szerint toroklobnal, gégebántalmak- 
nál és nátha eseten gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre. 7_,a

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoform készítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve megküldjük 
az „Egészség és fertőtlenítés“ 

cirnü érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

Eladó kávéházi berendezés.
Tapolczán, a Balaton-szálloda 
kávéházának berendezése, 
úgymint egy díszes szélfogó, 
kávéházi pénztár, tekeasztal, 
csillárok, pamlagok, Tlionet- 
íéle asztalok és székek, 
valamint rézfogasok stb., 
jutányos áron eladók.
Bővebbet özv. Kovács Györgyné 
Tapolczán, 1 kilaton-szálloda.

___ _____ 1916. május 21

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a szőlőbirtokos 

urakkal, hogy nálam csakis

valódi Neckwille-féle

AUSTRIA permetezők
kaphatók. Úgyszintén legjobb minőségű

kénporozógépek
is már raktáron vannak.

Rézgálicra előjegyzéseket elfogadok

PAUK VILMOS UTÓDA
vaskereskedö, TAPOLCZA,

ELADÓ BIRTOK.
C. 44000 □ -öl rét és szántóföld szabadkézből 

egyben vagy kisebb részletekben eladó, esetleg 
terméssel. A birtok Ács Ferenc ur tulajdonát képezte.

Eladásról felvilágosítás kapható a diszeli körjegyzőségnél,

■„ATLAS77 BE

ASBESTCEMENTPALA
versenyen kiviil legkitűnőbb minőségű tetőfedő anyag,
Azonnali szállításra
mindon meiinyiség'ben kaplunó.

Védjegy Védjegy

„ATLAS"
Asbestcementpalagyár Részvénytársaság. 
SÜRGÖNYCIM: PALATLAS BUDAPEST. :: TELEFON: 179 60. 
Központi iroda: BUDAPEST, V., DOROTTYA-U. 6—a. Gyár: Budafok.

Gépet, munkást és anyagot
tnkai'it tiaey tíz, tiki ösbzus permetezőK',“P< l1

Haizler-féle „TEMPUS" qermeszórócsfivel
szereli fel. Minden gépre lilktiliiizizliiit. ÁrA »4 H

ti BORÁSZATI LAPOK szerkeszt
BtfllAPKST, IX., ÜLLŐl-U I' ti'í.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.


